

首页 >> 各地 >> 人文华南

## 共同致力于中国文化的国际化传播

——第三届“两岸文化发展论坛”在福州举行

2015年08月24日 08:19 来源：光明日报 作者：高建进

字号

[打印](#) [纠错](#) [分享](#) [推荐](#)

光明日报福州8月23日电（记者高建进）以“两岸文化交流的拓展与深化”为主题的第三届“两岸文化发展论坛”23日在福建福州举行。来自海峡两岸的150多位专家学者围绕“中国文化与海上丝绸之路”等议题展开探讨。大家表示，随着两岸文化交流的持续深入，在建设“一带一路”的背景下，两岸同仁要进一步凝聚共识，凝聚力量，共同承担起对中国文化进行国际化传播的历史使命。

本届论坛由福建师范大学、中华全国台湾同胞联谊会、中国艺术研究院等主办。中华全国台湾同胞联谊会会长汪毅夫，福建省委常委、宣传部部长李书磊，海峡两岸关系协会副会长孙亚夫等出席会议。

中国艺术研究院副院长贾磊磊表示，海峡两岸的文化交流，除了建立互勉、互动、互信的对话机制之外，还要共同开启中国文化的国际化传播之路。“在建设‘一带一路’的进程中，我们不能只满足于对中国传统文化的拥有权，还要掌握对中国传统文化的阐释权。”他呼吁两岸学者携起手来，致力于改变那种文化资源在本土，文化阐释在域外的被动处境。

“在国际文化交往中，用什么样的形式和方法去传播中国文化显得特别重要。”台湾铭传大学两岸研究中心主任杨开煌教授表示，“一带一路”包含着中国千百年来的文化叙事，分别体现了中国的陆路文化和海洋文化。他说，要创新传播形式和方法，使这些历史文化能让世界各国民众充分了解和接受。

台湾中华文化总会秘书长杨渡对两岸年轻人寄予厚望。他说，年轻人视野开阔，有思想，有创意，希望两岸青年在提升自身传统文化素质的同时，运用国际化思维，加入中国文化国际化传播的队伍中来。

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

（责编：张彦）

### 相关文章

[中荷文化传媒论坛：专家聚焦文化遗产保护与活化利用](#)

[中荷文化传媒论坛：聚焦文化遗产保护与活化利用](#)

[中国文化网络传播高峰论坛举办](#)

[中国文化网络传播首届高峰论坛在京举办](#)

[翻译家董强认为中国文化“走出去”需更多翻译人才](#)

[中国文化不只是舞龙舞狮——布拉格“中国文化周”侧记](#)

[中国文化网络传播首届高峰论坛举办 聚焦文化传播](#)



### 我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名

   提交

**所有评论仅代表网友意见** **20**人参与 **0**评论

最新发表的评论0条，总共0条 [查看全部评论](#)